222 9T (12)

3akoHcnekTupoBaTh Matepuai. ®otooTuér (1 daiin) nmpucaaTk Ha 1. IOYTY MO PACITUCAHUIO
12.10.24r. (11:50 - 13.20)

TermioBoe AEUCTBUE AIEKTPUUECKOTO TOKA

Kaxk u3BecTHO, BCE Tea COCTOAT M3 MOJIEKYJ U 3TH MOJIEKYJIbl HENPEPbIBHO
OBIKYTCA. UeM BbIllIe TeMmreparypa Tejla, TeM ObICTpee IBIKEHHE MOJIEKYI
BelecTsa aroro tena. Ho ects temneparypa, npu KOTOPOH JIBMKEHUE MOJIEKYJI
npekpaiaerca. TemnepaTtypa 3ta paBHa MuHyc 273° C. AGCOMIOTHBINA HYJIb — TaK
Ha3bIBAIOT YYEHbIE 3Ty Temreparypy. Ha 3emne Ttakoili Temmeparypel B
€CTECTBEHHBIX ycloBHsaX HeT. [lonyuuts TemmnepaTypy, ONU3KYH K Hel, MOKHO
TOJIKO B 1a00OpaTOpUsX.

B npoBoaHMKE, HO KOTOPOMY TEUET IJIEKTPHUECKHH TOK, TaK K€ KaK U BO
BCEX Tenax, €cTh JBMKeHHE MoJiekyd. [lpw Hanuuum B NpPoOBOAHMKE
AJIEKTPUUYECKOTO TOKA JIEKTPOHBI CTAJIKHUBAIOTCS C JABUTAIOIIUMUCA MOJIEKYJIaMHU
MPOBOJHMKA U YCUJIMBAIOT UX JIBUKEHUE, YTO NPUBOJUT K HAIPEBY NMPOBOIHMKA.

KonuuectBo Ttemna wu3mepsiercs B Kajgopusax (kan). OpHoli kanopuei
Ha3bIBAETCS TAKOE KOJIMYECTBO TEIJIa, KOTOPOE HEOOXOAMMO JUist Harpesa | T BOJIbI
Ha 1° C. 1 kkan pasua 1000 xan.

ITpumep 24. CkoabKO HYXHO Terja, uToObl Harperb A0 kuneHus 250 r
BOJIbI, B3ATON npu Temnepatype 10°7?

Paccyxmaem Ttak: ana HarpeBa Ir Boabl Ha 1° HyxHa | kanm Tenma. s
HarpeBa 250 r Boabl Ha 1° HyxHO 250 xan. Jlns marpesa 250 r Boawl ot 10 1o
100° (1a 90°) HyxHO 250 - 90 — 22 500 kan = 22,5 kkau.

2.2.3. 3akoHn [xoyns — Jlenua

B pesynpraTte OnbBITOB OBUIO YCTAHOBJEHO, YTO KOJWYECTBO TeIa,
BBIIENIIEMOTO TOKOM TPH  TIPOXOKACHWUM 10 TPOBOAHHMKY, 3aBHCHUT OT
COTIPOTHBJICHHUS CAMOTO MTPOBOJHHMKA, TOKA U BPEMEHHU €T0 TTPOXOKICHHS.

Otot ¢u3nyeckuii 3akoH ObLT BriepBbie YcTaHOBJIEH B 1841 r. aHrIuiicKkum
¢uszukom Jrxoymem, a Heckoqbko mo3aHee (B 1844 r.) He3aBHCHMMO OT HEro
pycckum akagemMukoMm Omuiiem XpuctuaHoBuuem Jlenuewm (1804—1865).

KonuuecTBeHHbIE COOTHOIIEHHWS, HWMEKILIUE MECTO T[PH HarpeBaHUH
MPOBOJIHMKA TOKOM, Ha3bIBatOTCA 3akoHOM J[>koyna — Jlenua.
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Tak kak 1 kan = 0,427 xI'm, TO

1 Oone =212 004 = 0,24 xaax.
0,427

Takum obpazom,

1 oo =0,24 kaa.

DHeprus 3JEKTPUUECKOTO TOKA OINpeaeasercs no Gpopmyse

A= Irt doc.

Tak xak OHEPruda TOKa MACT Ha HArpeB, TO KOJIHYCCTBO TCILIA, BBIACIACMOC
TOKOM B NPOBOJHHKE, PABHO.

Q =0,241%rt kaa.

Ota ¢opmyna, Belpaxkaromas 3akoH Jhxoyns — JleHua, moka3eiBaeT, 4To
KOJIMYECTBO TEIJIa B KaJOpHUAX, BBIAEIAEMOE€ TOKOM IPH TNPOXOKAECHUH IO
MPOBOJHUKY, paBHO Ko3(duumenty 0,24, yMHOKEHHOMY Ha KBaJpaT TOKa B
amnepax, CONpPOTUBJIEHHE B OMaX U BPEMsA B CEKYHaX.



Ipumep 25. OnpeneauTh, CKOJBKO TEIJIA BBIICIUT TOK B 6 A, MPOX0as 10
MPOBOJIHUKY COMPOTUBICHUEM 2 (JM, B TCUCHHUE 3 MUH.

Q=024-*cr-tm024-36+2.180=3110,4 xax.

®opmyny 3akona Jlxoyns — JleHla MOKHO HanMucaTh TaK:

Q=0,24-1.1.r-t,

a tak kak I'r = U, To MO)KHO HaITMCATh:

Q = 0,24'4" U-t xaa.

IIpumep 26. DnexTpuyeckas IIMTKA BKIOYEHA B CETh HanpsbkeHueM 120 B.
Tox, mpoTekatommii Mo crupanyu TIMTKH, 5 A. Tpebyercsa ompeaenuThb, CKOJBKO
TeIJIa BBIJENIUT TOK 3a 2 yaca,

Q= 024:7-U+t=0,24.5-120-7200=1 036 800 xa4=1036,8 xxaax.




